

# 吸引NBA球探关注 杨瀚森处子赛季交出亮眼表现

璞玉还需耐心磨，青岛男篮主帅刘维伟呼吁：大家冷静冷静



## 年少成名 “小杨”惊艳篮坛

打职业篮球，出名要趁早。与其他有天赋的球员一样，杨瀚森也是年少成名。2005年6月在淄博出生，小学三年级开始接受篮球训练，初中时就已名声在外，收到一众俱乐部青训梯队的邀请。2020年，时任青岛国信海天篮球俱乐部梯队主教练的徐长锁和俱乐部总经理张北海多次跑到淄博，杨瀚森的家人最终被青岛男篮的诚意所打动，正式加入青岛男篮青训。杨瀚森的篮球生涯迎来第一次突破。

前国手张斌曾亲自指导杨瀚森，青岛男篮为其专门配备了以塞尔维亚教练为首的四人团队专门保障他的个人训练……对于杨瀚森的培养，青岛队投入了大量的精力。“遇到这样的球员，是一个教练员的福气，这是可遇而不可求的。有这么一个好人才，我们教练团队也很珍惜，去创造条件和环境培养杨瀚森。把他培养好是我们的责任。”青岛国信水产男篮主帅刘维伟说。

在青岛男篮的培养下，杨瀚森相继在U17全国赛、U18亚青赛、U19男篮世界杯上大放异彩。但让杨瀚森真正进入大众视野的是他在CBA的表现。今年，年满18岁的杨瀚森终于进入青岛男篮一队，随队征战新赛季CBA联赛。一名新秀多久能征服球迷？杨瀚森给出的答案是：三场比赛。联赛前三场比赛，杨瀚森分别面对年轻内线邹雨宸、NBA“高塔”法尔以及国手“大魔王”王哲林，他场均砍下大号两双数据，在与王哲林的对位中，杨瀚森拿下31分16篮板4助攻，带领球队逆转取胜。那一晚，杨瀚森的名字开始冲上热搜。



杨瀚森(左二)与队友击掌。新华社发

“我觉得一旦杨瀚森在身体上准备好后，他就可以去进行NBA选秀尝试。”青岛男篮与深圳一战赛后，场边观战的NBA资深球探凯文·康奈利这样评价道。上上周，开拓者队球探施米茨、奥利瓦以及NBA资深球探凯文·康奈利相继来到中国，他们的目的只有一个，那就是现场考察青岛国信水产男篮队员杨瀚森。在中国球迷的印象中，如此频繁的NBA球探“中国行”已经好久没有出现过了，这也让球迷们开始畅想，杨瀚森距离登陆NBA到底还有多远的距离？这位青岛男篮的年轻中锋未来的上限到底在哪里？



杨瀚森(左)表现抢眼。新华社发



刘维伟呼吁冷静看待杨瀚森表现。新华社发

也是他的优势。”凯文·康奈利评价道。

球迷们或许是太久没有在NBA看到中国球员的身影，让外界对杨瀚森格外期待与关注。但无论是球员本人抑或是教练组和俱乐部高层都显得格外冷静。“杨瀚森在第一年CBA中确实有非常亮眼的发挥，他未来的发展空间也很大，但我认为现在这个环境对他的成长并不是太有利。”青岛队主教练刘维伟说。杨瀚森出色的传球意识、超高的篮球智商以及他在篮下多元的进攻手段，确实超出了一般球员。但同时，他也暴露出了中远距离投篮不稳定，体力、身体对抗能力不足等短板。“他需要在这个成长的道路上看到自己的不足，改正缺点。我相信如果他走上了正确的道路，未来的发展空间会更大，希望大家都冷静冷静。”刘维伟说。

此外，根据现有NBA选秀的规则，球员必须年满19岁才具备参加选秀的资格。也就是说，杨瀚森最早也要等到2025年的NBA选秀大会才有机会被选中。璞玉还需耐心打磨，这两年在CBA的表现，或许将决定着杨瀚森未来职业生涯的走向。

## 新星培养 中国男篮寒冬里的希望

“把杨瀚森培养好，是自己和整个团队的责任，杨瀚森将来有好的发展不仅是他自己和青岛的财富，也是我们国家的财富。”刘维伟感慨道。在中国男篮兵败世界杯，无缘下届奥运会后，中国篮球彻底陷入了低谷期。杨瀚森的出现，无疑是黑暗中的一束光，代表着希望。而培养这位篮球新星的重任，则落在了青岛国信男篮肩上。这对于青岛男篮而言，可谓压力巨大。

面对质疑声，杨瀚森本人以及父母，对于青岛男篮都表示了绝对信任，面对外界的不少诱惑，都一一拒绝。“一步一步来，我很佛系，不可能一口吃个胖子。至于其他的问题，还要看自己今后的发展再确定。”杨瀚森说。当外界都在疯狂关注杨瀚森时，给杨瀚森“降温”则成了俱乐部对他本人最大的保护。“现在讨论这个问题还是为时过早，我们希望他能够通过CBA的磨练，在达到应有的水平后，再去谈论这个问题。”国信海天篮球俱乐部总经理张北海曾说。

随着杨瀚森本赛季的爆发，青岛男篮稳居联盟中上游，有望时隔多年再度重返季后赛，甚至走得更远。而对于中国男篮而言，随着易建联的退役，内线急需更新换代，杨瀚森则成为理想的继任者。需要仰望星空，也需脚踏实地，杨瀚森的未来，需要他一步一步地探索。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者  
栾丕炜

## 离NBA多远？ 璞玉还需耐心打磨

在篮球场上，天赋是藏不住的，杨瀚森在CBA联赛中的抢眼表现，也引起了大洋彼岸的关注。

12月9日，青岛队客场迎战深圳队，面对李慕豪和萨林杰组成的深圳双塔，杨瀚森发挥出色，拿到了26分、12个篮板和2次助攻的数据。相较于这位2005年出生的小将在球场上的精彩表现，球场外一位头戴棒球帽的外国人吸引到了外界的关注。经过询问得知，此人是NBA森林狼队总裁蒂姆·康奈利的弟弟凯文·康奈利，此番现身CBA联赛现场正是为了考察青岛队的年轻中锋杨瀚森。而在此前，青岛男篮与天津的比赛，开拓者总经理助理、前ESPN选秀专家施米茨以及开拓者另一位助理奥利瓦也专门前往天津观察杨瀚森的表现。“他的优势在于在这样身高的条件下(2米18)还能有如此出色的内线技术，这是非常难得的。看得出他的篮球智商很高，这